

Не ВДВшники, а десантники!

Как крылатая пехота отметила свой очередной день рождения в Сургуте

Ольга ПРЯДОХА
Фото Александра ОНОПЫ

...И вновь «расплясалась синева». 2 августа вся страна отмечала славную дату – День создания Воздушно-десантных войск. На сегодняшний день в городе проживают почти 700 ветеранов ВДВ. Второй год подряд десантное братство собирается почтить память павших собратьев в сквере Воздушно-десантных войск, который в течение двух лет они обустраивали своими силами.

В прошлом году сургутские десантники стали первыми в Югре, кто установил бюст основателю ВДВ – Василию Маргелову, или «дяде Васе», как по-доброму называют его коллеги. И вот спустя год в сквере Воздушно-десантных войск появился еще один памятник – Александру Васильевичу Маргелову, который впервые в истории десантировался на парашютно-реактивной системе в комплексе «Кентавр». Чуть больше года назад Маргелов-младший bla-

гословлял сургутян в добрый путь из Кропоткина, что в Краснодарском крае, в крупнейший город Югры, где впоследствии установили бюст «дяди Васи». Как оказалось, это стал последний бюст Василию Филипповичу, установленный при поддержке Александра Маргелова, – буквально через несколько часов после встречи с сургутскими десантниками он скончался.

– Мы считаем это делом чести, поскольку были знакомы с Александром Маргеловым лично и неональщике знаем, ка-

кой подвиг он совершил при жизни. Новость о его смерти застала нас в дороге, мы тогда везли бюст Василия Маргелова домой. Представляете, еще несколько дней назад мы с ним разговаривали, а сейчас его уже нет с нами... Этот бюст, кроме всего прочего, является символом благородства десантного братства. Это раньше нас называли «ВДВшниками», которые в свой праздник купались в фонтанах, а сегодня мы хотим уйти от этого слова, ведь мы – десантники! И стараемся нести

это звание с честью и гордостью, – говорит председатель местной общественной организации «Союз десантников Сургута» Олег Андреев.

Потому и порядок в этот день сами десантники гарантировали с уверенностью. В этом году день рождения Воздушно-десантных войск России выдался в Сургуте по-настоящему семейным праздником – многие «голубые береты» пришли в сквер ВДВ, как его окостили за прошедший год сами горожане, вместе с детьми и женами.

